

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, министар  
Г. Александар Мартиновић

Министарство унутрашњих послова, министар  
Г. Ивица Дачић

Министарство правде, министарка  
Гђа Маја Поповић

Министарство за бригу о породици и демографију, министарка  
Гђа Милица Ђурђевић Стаменковски

Министарство здравља, министар  
Г. Златибор Лончар

Министарство просвете, министарка  
Гђа Славица Ђукић Дејановић

Поштована/и,

Имајући у виду трагедију која се догодила у ОШ „Владислав Рибникар“ и селима у околини Младеновца, обраћамо Вам се са предлогом да у оквиру својих надлежности предузмете потребне кораке ради евидентирања злостављача/убица животиња, односно формирања базе злостављача/убица животиња. Научно је доказано да постоји веза између злостављања и убијања животиња и злостављања и убијања људи. Другим речима – један је корак од злостављања и убијања животиња до злостављања и убијања људи. Убица из Младеновца је пре напада на људе злостављао животиње <https://www.telegraf.rs/vesti/hronika/3673700-monstrum-iz-mladenovca-je-godinama-maltretirao-i-ubijao-kucne-ljubimce-svojih-komsija-bilo-je-uzasno>

Склоност ка злостављању, мучењу и убијању животиња је један од најзначајнијих симптома поремећаја личности познатог под називом психопатија или социопатија. Психопате, односно социопате су особе без емпатије и без савести које уживају у злостављању и убијању животиња и људи. Евидентна је чињеница да се у анамнезама серијских убица налази податак о злостављању и убијању животиња у младости. Ове особе су потпуно свесне својих поступака, нису психички болесне и у том смислу нису упадљиве за јавност, па их је немогуће ставити под медицинску контролу.

Зато се у развијеним земљама обраћа посебна пажња на заштиту животиња од злостављања да би се на време уочили ови најзначајнији симптоми психопатије, односно социопатије.

Стога је потребно спровести едукацију на свим нивоима, од грађана (потребно их је охрабрити да подносе пријаве злостављања), преко запослених у надлежним институцијама – ветеринарски инспектори, лекари, социјални радници, полицијски службеници, тужиоци и судије, до деце код које је потребно развијати емпатију и/или уочити недостатак исте.

Овим би се злостављачи евидентирали као потенцијално опасне особе, а санкције које би уследиле омогућиле би надзор и контролу над њима. Такође,

емпиријски је потврђено да породично насиље почиње злостављањем кућног љубимца, због чега би овакве случајеве требало посебно евидентирати.

У складу са наведеним предлажемо да се санкционисање насиља над животињама уврсти као мера превенције насиља над људима.

С поштовањем,

**Удружење за заштиту паса Право на живот, Шабац**

Весна Теодоровић

**Удружење за заштиту животиња и животне средине Пожаревачке шапице,**

Пожаревац, Душица Ђорђевић Поповић

**Удружење Европска иницијатива 17, Београд**

Ивона Атанасијевић Стошић

**Солидарно за животиње и природу, Београд**

Александра Дудић

**Друштво за заштиту животиња Спаске, Краљево**

Данијела Јовић

**Нада за животиње – Риска, Београд**

Милан Ђалић

**Удружење Пазовачке шапице, Стара Пазова**

Славица Микић

**Удружење за заштиту добробити животиња и животне средине Bella, Нови Сад**

Зорка Дамјановић

**Организација за права и заштиту животиња Добробит, Лебане**

Горан Момчиловић

**Удружење за заштиту животиња Чарна, Ваљево**

Марија Јовановић

**Удружење за заштиту животиња Борске шапе, Бор**

Ивана Милићевић

**Удружење за заштиту животиња и развој грађанске свести Феникс, Београд**

Милица Ранковић

Београд, 04.09.2024.